

上海警方用最强措施保城市安全,白天织就“三张网”,夜间查堵不间断

125辆冲锋车巡逻中心城区

详解“ptu”机动部队

组成力量:
125 辆冲锋车
每车人数:
5 到 10 人,均为警队精英
配备装备:
枪支、防爆警械和阻车钉、防火毯等
主要职责:
武装巡逻处置突发,一旦发生暴力案事件,在最短时间赶到现场



■ 黄浦公安分局机动部队冲锋车亮相外滩



■ 车内有四名待命警员

本报记者 张龙 摄

这样一组数字令人注目:截至5月初,上海全市刑事案件破案数同比增加57.4%。其中,市民群众特别关心的多发性侵财案件破案率更是大幅增长:侦破诈骗案件同比增加151.9%,侦破盗窃非机动车案件同比增加93.1%;侦破扒窃案件同比增加71.7%。与之相对应的,是发案数的大幅下降。另据统计,5月1日至5月8日,报警类案件110处警数同比下降19.7%。

白天街面织就“三张网”,夜间联合查堵不间断。这些数字,反映出上海警方今年以来持续不断提升城市安全的努力。

冲锋车亮相街头 配枪支防爆警械

一辆5到10人,配备枪支、防爆警械和阻车钉、防火毯等装备,屯兵街面,形成“拳头”。这种被称为“ptu”(机动部队)的专业队伍,近日在街面频频亮相,吸引了市民的目光。

记者了解到,这样的冲锋车在全市已有125辆,车上队员都是各区分局抽调的警队精英,他们作为一支重要的武装力量,与其他特警、武警的叠加巡逻一起,成为申城巡逻防控“三张网”中的重要一环——“武装巡逻处突网”,目前已经基本覆盖中心城区,一旦发生暴力案事件,可以在最短时间赶到现场,形成兵力和装备上的优势。

“三张网”的另外两张是治安巡逻防控网和群防群治防护网。前者织密巡逻网格,部署巡逻民警及社保队员,部分复杂区域实施携

犬巡逻,提高“见警率”“管事率”,同时,在中心、次中心城区10个分局117个派出所各安排1辆GPS巡逻车,实施佩枪巡逻,有力维护社会治安秩序;后者动员组织全市平安志愿者,加强对重点区域、重点公交站、轨交出入口、轮渡码头、铁路车站等的巡逻守护,构筑强大的群防群治防线。

今年3月30日,上海市闵行区江川路美惠全商业广场一金饰品柜台遭一男子持械抢劫。上海市公安局立即启动应急工作预案,调集周边警力对犯罪分子进行围追堵截,警民携手仅用13分钟就抓获持械作案的犯罪嫌疑人和某并缴获全部被抢金饰品,体现出“三张网”的实战威力。

据警方透露,从即日起,除保证正常运转必需外,全市公安民警和群防群治力量都将压上街面、沉入一线,上足所有力量,实施最强措施。

夜间联合查堵 有力震慑犯罪

今年4月15日深夜,记者在浦东新区内环高架杨浦大桥入口处卡点看到,交警在路段前方拦停车辆,引导其进入检查区,巡警、特警再上前对车内人员、后备箱物品进行检查。4月16日凌晨零时20分,一辆福建牌照的车辆引起了民警的注意:这辆普通的小轿车,车内竟然塞了6个人。后车厢一打开,几个大盒子装着花花绿绿的电线和装置,均是游艺厅内“捕鱼机”上的零件,警方立即将6人带回派出所内进一步调查。

5月4日,浦东分局在设卡盘查时遭遇一嫌疑车辆闯关,于是迅速调集警力合力堵截,抓获一名涉嫌故意伤害致死被网上追逃的逃犯,缴获砍刀1把、弹簧刀1把。松江分局锁定3名吸毒嫌疑人,及时对接临检设卡民警将其乘坐的车辆截停,经顺藤摸瓜抓获另外7名涉毒人员,当场收缴吸毒工具3个,管制刀具3把,冰毒11小包,麻古14粒。

5月11日凌晨,奉贤公安分局民警发现郊环线近林海公路口有人利用一辆改装过的别克轿车盗窃大货车油箱内柴油,犯罪嫌疑人驾车逃逸时撞警方拦截车辆和公安民警。现场特警果断开枪,将嫌疑车辆驾驶员李某击伤,抓获3名犯罪嫌疑人,当场缴获装有近百升柴油的装油袋及大力钳、铁棒等作案工具。

警力向夜间倾斜,战果累累。记者从公安部门获悉,从目前案件接报情况来看,大部分的侵财类刑事案件,如入室盗窃、偷盗“三车”等多发生在夜间及凌晨时分。同时,涉及人身安全的刑事案件在这一时段也时有发生。因此,上海公安通过夜间路面查堵结合情报导侦的定点抓捕,有力打击、震慑犯罪,保持上海治安的持续稳定。

据统计,从今年2月21日起,上海公安在全市范围内连续开展多次打击夜间违法犯罪联合查堵行动。截至4月底,已盘查各类人员4万余人次,检查车辆2.5万余辆次、船只250余艘次,清查中小旅馆、网吧、浴室、出租房等重点场所5700处。

本报记者 潘高峰

亚信峰会 警卫上勤

本报讯(通讯员 王小磊 陈超 记者江跃中)记者昨天从武警上海总队获悉,担负本市市境道口布控和亚信峰会现场警卫的该总队官兵已经正式上勤,全部部署到位,数千名武警枕戈待旦、箭在弦上,随时做好处置各种突发事件的准备。

根据市公安局统一部署,武警上海总队主要担负要人住地警卫、主会场和重要活动现场警卫、专机警卫、轨道交通重点站执勤、社会面武装巡逻、出入市境道口布控、反恐反劫机和处突机动备勤等任务。受领任务后,武警上海总队认真制定计划,完善各项预案,加强专勤专训,全面做好各项准备工作。尤其是针对暴恐活动的新特点,他们把反恐防暴作为重中之重,切实提高重要目标防范基点,全面加强社会面巡逻防控,不断实化反恐应急处置准备。目前,武警总队本着全面覆盖、突出重点、以快制动、有效控制的原则,进一步完善公安、武警联合武装巡逻防控机制,加强力量部署,增配杀伤性武器、防暴器材和防护装具,明确指挥协同关系和武器使用规定,采取乘车巡逻、徒步巡逻、防暴车驻守“三位一体”的巡逻模式,对17个区县、2个机场实施网格化巡逻,强化社会面动态控制和快速反应能力。

10:00 上午首发

钻闸机的少了 钻空子的还有

今早记者随轨交人员稽查逃票,发现两人刷一张卡进站

今天早高峰时段,记者跟随地铁工作人员,在轨交9号线宜山路站查堵逃票者。两个小时内,仅查到两人共用一张交通卡、“贴身”一起出闸机。数据也显示,自从今年初施行新版《上海市轨道交通管理条例》,明确各类逃票者的有关信息将纳入个人信用信息系统后,逃票现象明显减少,像之前那样钻、跳闸机的“简单粗暴”类逃票者更是少而又少。

上午7时刚过,记者跟随地铁运营一分公司稽查队负责人水国权,守候在宜山路站出站闸机前。水国权说:“现在几乎看不到有人直接钻或者跳闸机逃票了,所以我们查堵的重点之一是看看有没有人违法使用法定免费乘车证。”今年1至4月份,上海地铁全

网共查到违法使用法定免费乘车证71人次。不过,今天上午虽然也检查了多人的免费乘车证,但都符合规定。

8时左右,当一男一女刚出闸机,工作人员立即上前,出闸机的男子加快脚步逃离现场,而女子却被拦截在服务中心旁。记者这才看明白,这名女子手上拿的“交通卡”其实只是一个空卡套。工作人员解释:“虽然他们动作‘娴熟’,但我们看得仔细,女的先拿空卡套刷一下装样子,男的紧跟在后面,刷交通卡,然后两人紧挨着一起通过闸机。”

按照新版《上海市轨道交通管理条例》的规定,这样的逃票行为可处补交最高票款即15元、再罚最高票款5倍罚金即75元。逃票女子自知理亏,“乖乖”地交了90元罚金。

据地铁运营方提供的统计数据,今年1至4月,全网络共查堵逃票或超程7260人次,较去年同期大幅减少,但冒用老年卡的行为依然存在且数量维持在一个较高的数额,1至4月共查到912人次。

另据上海申通地铁集团副总裁邵伟中介绍,今年以来有三四十名逃票者的身份信息

和逃票记录已被纳入个人信用信息系统,“我们每周统计信息,然后上报给上海市公共信用信息服务平台。”恶意逃票就有可能使个人信用产生污点,今后在就学、就业及银行贷款等经济活动中面临问题,也正是这一点使逃票行为大为减少,尤其是之前通勤白领逃票较多,现在考虑到“信用污点得不偿失”,白领逃票更少了。

此外,上海地铁专职稽查执法队伍也在组建中,预计今年下半年上岗执法。

本报记者 金志刚